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 الطيات المحدبة ومجرى التوسع
Isoclines & Expansion Path 

عمى : خطوط أو منحنيات تمر من نقاط تتساوى فييا المعدلات الحدية للاستبدال Isoclinesالطيات المحدبة 
خارطة منحنيات الإنتاج المتساوي أي أن الطية المحدبة تمر عبر كل منحنيات الإنتاج المتساوي في نقاط يكون 

 فييا الميل متساوياً.

 

: ىي طية محدبة خاصة تصل نقاط توافقات عوامل الإنتاج التي يتحقق Expansion Pathمجرى التوسع 
الإنتاج بين عاممي الإنتاج مع نسبة أسعارىا عمى طول مجرى  عندىا التكمفة الدنيا عند مستويات محددة من

 التوسع.

 اقتصاديات الإنتاج الحيواني
 + العاشرةتاسعةالجمسة العممية ال

 كمية الهندسة الزراعية
 اقتصاد زراعي -السنة الرابعة
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إذا كان مجرى التوسع خطاً مستقيماً يمر من المركز فيذا يعني أن عاممي الإنتاج يُستخدمان بنفس النسبة في 
ذا كان منحنياً فيعني ذلك أن نسب عوامل الإنتاج المستخدمة لتحقيق التكمف ة الدنيا جميع مستويات الإنتاج وا 

 .تتغير من مستوى إنتاج إلى آخر ولكل نسبة سعرية مختمفة يوجد مجرى توسع محدد
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 :مثال

Y= X1إذا كان لدينا دالة الإنتاج 
1/2 

 X2
حيث:  X1, X2وبفرض استخدام كميات متغيرة من عاممي الإنتاج  1/4

PY= 8, PX1= 4, PX2= 2 

 يعطي التكمفة الدنيا والربح الأعظمي.المطموب: حدد توافق عنصري الإنتاج الذي 

 الحل:

 نوجد معادلة المعدل الحدي للاستبدال بين عاممي الإنتاج كما يمي: -1

MRTS= 

  

   
 

  

   
 
 = 1/4 X1

1/2
 X2

-3/4 
/ 1/2 X1

-1/2
 X2

1/4 

=  X1
1/2

 X1
1/2

/ 2 X2
1/4

 X2
3/4 

= X1/ 2X2 

MRTS= X1/ 2X2           (1) 

 معادلة مجرى التوسع: -2

MRTS= MPP2/ MPP1 = PX2/ PX1 

 باستبدال القيم:

X1/ 2X2= 2/4            2X1= 2X2             X1= X2  (2) 

 ( معادلة مجرى التوسع وتحدد جميع التوافقات من عاممي الإنتاج التي ينتج عنيا التكمفة الدنيا.2تمثل العلاقة )

 يمكن استبدال ىذا القيد بالدالة الإنتاجية كما يمي:
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Y= X1
1/2 

 (X1
1/4

) 

Y= X1
3/4

      (3) 

لتحديد قيمة الإنتاج الذي يعطي الربح الأعظمي نكتب معادلة الربح )يساوي الإيراد الكمي مطروحاً منو التكاليف 
 الكمية(

: 

Π= TR- TC 

Π= PY.Y- (TVC+ TFC) 
Π= = PY.Y- PX1.X1- PX2.X2- TFC 

Π= 8Y- 4X1- 2X2- TFC 

 الربح:في معادلة  2نعوض المعادلة 

Π= 8Y- 4X1- 2(X1)- TFC 

Π= 8Y- 6X1- TFC 

 ( فينتج:3من المعادلة )  Yونستبدل قيمة 

 

Π= 8(X1
3/4

)- 6X1- TFC 

 ونساوييا بالصفر: X1ولتعظيم ىذه الدالة نشتقيا بالنسبة ل  X1بالتالي أصبحت لدينا معادلة ربح بدلالة 

  

   
 =0  

6X1
-1/4

- 6=0 

X1
-1/4

= 1 

1/ X1
1/4

 =1 X1
1/4

 =1                X1=1 

 1أي أٌ الإَتاج الأعظًي يتحقق عُذيا تستخذو كًيات يٍ عُصزي الإَتاج تعادل  X2=1وبانتاني 

 ونًعزفة الإَتاج الأعظًي َعوض في دانة الإَتاج:

Y= Y= X1
1/2 

 X2
1/4 
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 Y= (1)
1/2 

 (1)
1/4 

Y= 1 

 ويًكٍ اختبار تحقق شزط تعظيى انزبح:

VMP2=PX2                              VMP1=PX1 

MPP2= PX2/PY                     MPP1=PX1/PY 

 دانة الإَتاج وتبذيم قيى عُاصز الإَتاج انتي تحقق انزبح الأعظًي َلاحظ أٌ: حيث باشتقاق

MPP1= 1/2  وهذا انزقى يساوي نهُسبة انسعزية PX1/PY 

MPP2= 1/4  انسعزيةهذا انزقى يساوي نهُسبة و PX2/PY 
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